

章江两岸木栈道完成升级改造

□记者余书福 通讯员赖传坤 文/图



“经过几个月的施工改造，章江两岸破损的木栈道焕然一新。”1月4日，家住章贡区营角上路的胡先生向赣南日报民生热线 8333666 和问政赣州平台反映，称赣州市中心城区章江右岸市民公园破损的木栈道完成升级改造。

2023年9月8日，本报民生版以《护栏松动存隐患 倚靠锻炼要不得》为题，刊发了赣州市中心城区章江右岸市民公园的木栈道和护栏年久失修，出现多处发霉、断裂、松动等现象，有人不顾危险把松动护栏当成健身器材，存在较大安全隐患，市民们希望有关部门加强引导，并及时对破损的木栈道和护栏进行维修的报道。

根据市民胡先生反馈的信息，1月5日上午，记者以赣州市章江右岸市民公园为起点，沿江边的亲水木栈道向章江下游方向走去，沿途看到，章江大桥右岸上、下游原本各有一段木栈道没有安装护栏，此次施工改造全都安装了护栏，

增强了市民游玩的安全系数。记者还注意到，这次章江两岸木栈道改造力度非常大，不像往常“发现哪里破损就修补哪里”，而是拆旧换新。记者在全球通大桥至飞龙岛大桥段的两岸看到，木头步道已全部更换成塑木地板，栈道护栏也全部更换成了金属栏杆、金属仿木纹扶手管，看上去简约大气，与美丽章江相映成景。

“章江两岸的木栈道改造升级后，公园比以前更漂亮了，来江边游玩的人也更多了。”在章江两岸木栈道上散步的市民纷纷表示，现在的木栈道美观、牢固，大家可以在上面放心地散步、休闲了。



改造升级后的章江右岸木栈道既美观又防滑。

赣州市章贡区洁众城镇污水处理有限公司的工作人员告诉记者，该公司自2023年8月接到赣州市中心城区章江两岸湿地公园管网改造及周边环境提升项目建设任务后，及时与章贡区城管局及相关街道办等部门沟通协调，成立了项目服务专班，形成工作合力，统筹推进项目

建设进度，围绕项目建设目标，压实责任、严格考核，于2023年12月31日完成了章江两岸湿地公园木栈道改造等相关项目。

该工作人员还提醒广大市民，在公园木栈道游玩时不要翻爬、踩踏护栏，要爱护公物，做文明市民。

我市社会化拥军工作成效显著

本报讯(记者钟雅欢 通讯员肖小飞)日前，市爱国拥军促进会、市关爱退役军人协会的22家会员企业获评赣州市“爱国拥军标杆单位”和“关爱退役军人标杆单位”。这是赣州推动社会化拥军工作往基层走、往社会扩、往实里做，聚力打造赣南革命老区爱国拥军特色品牌的生动实践。

据了解，市爱国拥军促进会和市关爱退役军人协会是我市社会拥军人士和企业自愿发起成立的社会拥军团体。全体会员广泛开展拥军优属、退役军人关爱帮扶、志愿服务、就业创业等活动，走访慰问驻市部队官兵、立功现役军人家属和困难退役军人，配合制定公布两批优待目录清单，在餐饮、住宿、家装、娱乐等领域为优待证持有人提供100余项优待服务，帮助2000余名退役军人解决就业问题，为近百名困难退役军人捐款捐物；助力双拥政策宣传，报道双拥工作先进事迹和典型人物，营造了“爱国拥军、尊崇关爱退役军人”的浓厚社会氛围。

近年来，我市坚持政府主导、社会参与、课题牵引、项目拥军的新时代双拥工作新模式，出台军人子女教育优待实施细则、优抚对象医疗保障实施办法等政策文件，打造双拥主题公园、双拥广场、军人荣誉墙等双拥服务阵地近60个；注重政府与社会力量双向发力，联合打造双拥综合体20余个，为军人军属、退役军人提供优惠500余项。市爱国拥军促进会和市关爱退役军人协会成员纷纷表示，将进一步强化使命担当，持续弘扬赣南革命老区双拥传统，发挥军民团结政治优势，积极支持参与双拥工作，大力推进社会化拥军工作，用心用情为部队练兵备战、军政军民团结出点子、出实招，合力推动赣南双拥工作在全省、全国走在前。

“码”上帮办

自建房能使用公积金贷款吗?

近日，有网友在问政赣州平台发帖咨询，他是南康人，想了解在拆迁安置地皮上自建房屋能不能使用公积金贷款?

对此，赣州市住房公积金管理中心工作人员答复说，根据我市住房公积金贷款政策规定，土地性质属于集体的不得办理公积金贷款及提取，属于国有划拨的拆迁安置自建房可以参照我市建造住房的手续办理公积金贷款，以建设工程规划许可证或建设用地规划许可证签发时间为准，2年内提出申请。在提出申请时需要提交以下相关资料：借款人夫妻双方身份证、户口簿、婚姻证明；借款人用于偿还贷款本息的银行卡；提供用于抵押的不动产权证书及不动产权利人夫妻双方的身份证和婚姻证明；提供承建方或借款人的银行账户、建设工程规划许可证、建设用地规划许可证和不动产权证书。

(记者曾艳华) 扫一扫 帮您办



石城县赣江源镇：专项监督解民忧

本报讯(赖平登 廖衍林 王小莲)“这份反映饮水问题的工单，为什么前一次的答复是满意，现在同一个问题却再次被投诉，请你说明一下调处情况。”近日，石城县赣江源镇纪委干部约谈责任干部陈某，要求就12345政务热线调处情况作出说明。

赣江源镇纪委认真听民声、察民情、聚民智、解民忧，开展12345政务热线专项监督工作，以小切口解决大问题，让群众诉求得到合理解决，提升清廉石城建设满意度。

该镇纪委采取成立专班、分析研判的方式，对今年以来的热线工单认真分析、综合比对，发现涉及水利设施、人畜饮水、人居环境等方面的民生问题是群众反映最多的问题。该镇纪委随即开展联合督办、对症下药，特别是对多次重复单、疑难工单重点研讨，确定问题症结所在，根据工单类型分类处理，指定相关责任干部通过入户调查、查阅资料、谈话问询等方式，多点切入，找出症结，从根本上解决矛盾所在，减少工单重办率，提升群众满意度。

该镇纪委负责人表示：“对故意拖延、推诿扯皮，存在人为因素造成群众满意度下降的情况，镇纪委将依纪依规跟进调查处置，严防敷衍塞责、推诿扯皮等问题发生。”



扎实推进国家儿童友好城市建设

近日，孩子们在赣州经开区民生路儿童友好街区游乐场玩耍。赣州经开区积极建设国家儿童友好城市试点单元，以试点单元创建为着力点，打造标杆、形成示范，以单元服务儿童需求为导向，综合利用周边资源，兼顾空间设施适儿化改造。同时，广泛开展儿童友好活动，社区、街区、企业、学校等试点单元因地制宜，以儿童视角构建有趣、有温度的“一米世界”，实现共建共享。

见习记者伍煜 特约记者潘萍 摄

道路畅通 人心畅快

——全南为群众安全出行排忧解难纪实

□记者余书福 通讯员陈海明

“以前村里的圩镇路段常年积水，路面坑坑洼洼，一直是我们的心病。现在道路修好了，排水通畅了，出行也放心了，村民们都非常高兴。”近日，全南县社迳乡江口村村民黄汝茂看着平坦宽阔的道路，脸上露出了笑容。

原来，江口村圩镇路段因地势较低、排水不畅，大雨过后，水流便会汇集于此，不仅危及居民住房安全，也给路人和周边村民出行带来不便。

2023年9月，全南公路分中心在驻村

走访时了解这一情况后，立即联系乡村干部，召开问题协商会议，对该村道路排水系统情况、路面环境以及解决措施进行了讨论分析，并听取了当地村干部及村民的意见建议。在确定施工方案后，全南公路分中心向社迳乡江口村拨付资金，对该路段实施道路排水系统和路面改造升级，同时安排专人实时跟进施工进度，既当“监督员”又当“服务员”。经过紧张施工，排水系统恢复了运转，路面也变得平坦了，有效解决了周边村民出行难的问题，提升了

群众的获得感、满意度。

城市道路建设，一头连着经济发展，一头连着民生改善。在全南县工业园区的江西贵航新能源科技有限公司生产项目地块北侧，道路不畅通，不利于落户企业的发展，企业员工上下班也要绕行。“为畅通园区道路，我们单位牵头实施贵航地块道路工程，在贵航地块北侧新建一条城市支路，道路总长490米，宽22米，进一步完善道路基础设施，助力企业发展。”全南工业园区管委会副主任黄昌兴介绍，目前

道路主体建设已完成，夯实地基8673平方米，路床整形7123平方米。

第二批主题教育开展以来，全南县着力解决群众反映强烈的“行路难”问题，打通“断头路”，畅通城市“微循环”，进一步优化城市道路交通环境，逐步构建起便捷、高效、畅通、绿色的城市综合交通路网体系。同时，针对“农村道路存在路面破损、护坡护栏还有缺失”的问题，该县强化领导，落实整改责任，由全南县交通运输局、交警大队等责任单位牵头整治一批农村道路安全隐患点，安装道路标识牌59块，修复破损路面0.9公里，更换破损防护栏52米，及时消除了道路安全隐患。

民呼我为心连心

“讲文明 树新风”公益广告

保/护/碧/水/蓝/天/共/建/美/好/家/园

绿水青山就是金山银山

中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣